

2020年淄博市国家网络安全宣传周启动

六大主题营造清朗健康网络空间

淄博9月14日讯 今天上午,2020年淄博市国家网络安全宣传周启动仪式在张店举行。淄博市委常委、宣传部部长毕荣青出席启动仪式并致辞。启动仪式现场举办了网络安全知识报告会和网络安全宣传展览,正式拉开了宣传周活动的序幕。

此次宣传周活动由淄博市委宣传部、市委网信办、市教育局等14个部门单位联合举办,主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”。宣传活动从9月14日至9月20日,设校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日六个主题日。

届时,将开展淄博市首届网络安全大赛、网络安全攻防演练和应急演练、“六大主题”网络安全知识竞赛等活动。

通过开展一系列内容丰富、形式多样的宣传活动,旨在推动网络安全知识普及,提升全社会网络安全意识和防护技能,营造

清朗健康的网络空间。

大众日报淄博融媒体中心
记者 高阳



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多视频

打着游戏幌子赌博
淄博警方打掉7人团伙

淄博9月14日讯 在聊天软件中宣传打游戏赢金币,这种披着“理财”外衣的平台,小心是赌博。博山警方经过几个月的侦查,辗转国内多地,最终打掉了一个打着网络游戏幌子进行赌博的7人团伙。

今年3月份,网民举报某QQ群中有人发布棋牌游戏广告,该棋牌APP诱骗网民下载并充值参与游戏,游戏中赢取的金币可提现,该平台涉嫌开设赌场。

民警通过侦查发现,国内多人给该赌博平台提供银行卡进行资金结算服务,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。博山公安分局通过网安部门的进一步侦查发现,万某组织四川、重庆等地的亲朋好友为赌博平台提供资金结算服务。

在淄博市公安局网安支队的大力支持下,博山公安分局成立抓捕组,迅速赶赴重庆、四川等地对嫌疑人的落脚点开展摸排落地工作,开展多地集中抓捕收网行动。经过民警连夜集中蹲点,在重庆、四川眉山、汶川等地成功抓获万某、李某、闵某、余某、叶某等7名犯罪嫌疑人,现场扣押笔记本电脑2台、手机17部,冻结银行账户110个,扣押违法所得100余万元。

经审讯,7名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳,目前该案在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心
记者 任灵芝 通讯员 宋策

老人为寻孙子迷路
警民携手帮忙找家

淄博9月14日讯 老人为寻找自己的孙子迷了路,好心群众担心老人安危帮助其找家无果后,将老人送至民警执勤点,经过多方努力,终于让祖孙团聚。

9月9日下午,淄博市公安局交通警察支队高青大队一中队民警在路口执勤,下午4点50分左右,一名男子领着一名80多岁的老太太来到执勤民警面前。

男子介绍,他来县城审车,路上这名老太太拦下他的车,说迷路了,请他帮忙寻找自己的孙子。但由于老人无法说清楚其孙子的地址和联系方式,为老人的安全着想,男子把老人送到了民警的执勤点。

经过仔细询问,民警得知老人的孙子在某信用社工作。民警又在老人随身携带的包里找到一张纸条,上面有一个电话号码,拨打几次后终于接通,接电话的正是老人的孙子。下午5点半,老人的孙子来到执勤点把老人接走,并对民警的热心相助表示感谢。

大众日报淄博融媒体中心
记者 贾亮 通讯员 张聪聪

网络安全小知识

关于网络安全 这些知识你必须知道

随着大数据时代到来,数据信息在给我们的生活带来便利的同时,个人信息泄露的问题也日渐凸显,随之而来的网络安全问题自然也成为了重中之重,因此加强网络安全意识、普及网络安全知识、树立正确的网络安全观、营造健康文明的网络环境,显得至关重要。

那么现在的你,对于网络安全知识,又掌握多少呢?我们为你整理了以下知识,一起来看看吧。

以下7种途径可能会泄露你的个人信息,一起做好防范:

公共WiFi

若在智能手机的网络设置中选择了WiFi自动连接功能,就会自动连接公共场所WiFi。但WiFi安全防护功能比较薄弱,黑客只需凭借一些简单设备,就可盗取WiFi上任何用户名和密码。

防范方法:公共场所尽量不使用无需密码的免费WiFi。使用WiFi登录网银或者支付宝时,可以通过专门的APP客户端访问。最好把WiFi连接设为手动。

旧手机

换新手机时,很多人会将旧手机转卖。尽管你将旧手机恢复到“出厂默认设置”,甚至将其格式化,但通过技术手段,专业人员还是可以把旧手机里的短信、通讯录、软件甚至浏览记录等全部恢复,就连支付账号、信用卡信息也可能被还原。

防范方法:存储有个人账户资料的手机,尽量避免转卖。如果确有出售必要,在转卖之前,务必做好彻底清理工作。

社交媒体

通过微博、QQ空间、贴吧等和熟人互动时,有时会不自觉说出或标注对方姓名、职务、工作单位等真实信息。有些家长在朋友圈晒的孩子照片包含孩子姓名、就读学校、所住小区;晒火车票、登机牌,却忘了将姓名、身份证号、二维码等进行模糊处理。

防范方法:在微博、QQ空间等社交网络要尽可能避免透露或标注真实身份信息。朋友圈晒照片,一定要谨慎。

上网调查

上网时经常会碰到各种填写调查问卷、玩测试小游戏、购物抽奖,或申请免费邮寄资料、申请会员卡等活动,一般要求填写详细联系方式和家庭住址等个人信息。

防范方法:参与此类活动前,要选择信誉可靠的网站认真核验对方的真实情况,不要贸然填写导致个人信息泄露。

简历

目前,很多人通过网上投简历找工作,简历中的个人信息一应俱全,有些公司在面试的时候还会要求你填写一份所谓的“个人信息表”,上面有你的家庭关系说明、父母名字、个人电话、住址、毕业学校甚至身份证号等信息。

防范方法:一般情况下,简历上只提供必要的信息,不要过于详细填写本人具体信息。

各类单据

快递单、车票、登机牌、购物小票、办理手机卡的业务单、水电费账单……这些单据都可能导致个人信息泄露。

防范方法:快递收货地址不必留得太详细。无用的单据可

以直接碎掉,或将姓名、电话、地址等个人信息涂黑再丢弃。有用的单据妥善保存,切勿乱丢乱放。

身份证复印件

银行、电信运营商营业厅、各类考试报名等,很多地方都需要留存你的身份证复印件,甚至一些打字店、复印店利用便利,将暂存在复印店的客户信息资料存档留底。

防范方法:当你需要提交给他人身份证复印件时,要在复印件上写上签注,内容应该包括三个方面,一是提供给哪个单位,二是提供的用途是什么,三是要注明他用无效。身份证复印件要保管好,不用的或作废的要处理好,不能随意丢弃。

安全使用智能手机,要做到以下几点:

1.为手机设置访问密码是保护手机安全的第一道防线,以防智能手机丢失时,犯罪分子可能会获得通讯录、文件等重要信息并加以利用;

2.不要轻易打开陌生人通过手机发送的链接和文件;

3.为手机设置锁屏密码,并将手机随身携带;

4.在QQ、微信等应用程序中关闭地理定位功能,并仅在需要时开启蓝牙;

5.经常为手机数据做备份;

6.安装安全防护软件,并经常对手机系统进行扫描;

7.到权威网站下载手机应用程序,并在安装时谨慎选择相关权限;

8.不要试图破解自己的手机,以保证应用程序的完整和安全性。

保护手机支付安全,要这么做:

1.利用手机中的各种安全保护功能,为手机、SIM卡设置密码并安装安全软件,减少手机中的本地分享,对程序执行权限加以限制;

2.谨慎下载应用,尽量从正规网站下载手机应用程序和升级包,对手机中的Web站点提高警惕;

3.禁用WiFi自动连接到网络功能,使用公共WiFi有可能被盗用资料;

4.下载软件或游戏时,应仔细阅读授权内容,防止将木马带到手机中;

5.经常为手机做数据同步备份;

6.勿见码就刷。

正确使用网络,这些不能做:

不能危害网络安全
不能为危害网络安全的活动提供工具及帮助

不能危害国家安全、荣誉和利益
不能煽动颠覆国家政权、推翻社会主义制度

不能煽动分裂国家、破坏国家统一
不能宣扬恐怖主义、极端主义

不能宣扬民族仇恨、民族歧视
不能传播暴力、淫秽色情信息

不能编造、传播虚假信息扰乱经济秩序和社会秩序
不能侵害他人名誉、隐私、知识产权

不能侵害他人名誉、隐私、知识产权

本报综合

人大监督推动12345政务服务热线群众投诉落地落实

齐盛湖公园网球场免费向市民开放啦

淄博9月14日讯 “齐盛湖公园网球场为什么不向市民开放?”这是8月27日淄博市十五届人大常委会第36次会议对政府部门办理12345政务服务热线群众投诉进行专题询问时,人大代表提出的意见。

群众投诉无小事,人大监督严实硬。淄博市人大常委会相关工作机构立即致函政府有关部门,跟踪督办,要求主管部门理顺管理体制,制定管理办法,

为市民提供一个健身锻炼场所。

淄博市政府高度重视人大代表提出的意见建议,及时调整了相关管理主体,从9月1日起,齐盛湖公园(含一期、二期两处网球场)整体划归市城市管理中心管理。城市管理服务中心在广泛调研的基础上,出台了《齐盛湖公园网球场管理规定(暂行)》。自9月14日起,对一期、二期网球场统筹管理,达到公开、有序、管好的效果。其中,

一期网球场两片场地全部免费开放,二期网球场每周一、三、五上午免费开放,其余时间合理收费,以便做好公共设施的维护。所有场地都建立预约平台,保存预约台账,为网球爱好者创设一个有秩序的健身环境。

管理工作在开放时间公开了,市民心里亮堂了,从具体事上践行了“以人民为中心”人大监督工作的出发点和落脚点。

去年以来,淄博市人大常委

会实施了系统性制度创新,以信息化推进依法履职能力现代化、运用政务服务热线大数据依法强化对政府部门工作监督,奏响了践行以人民为中心“改革三部曲”,着力解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事,与人民群众的切身利益贴得更紧了,人大监督更加高效、接地气了。

大众日报淄博融媒体中心
记者 任灵芝 通讯员 尉育红 巨荣俊